



## 福州中院： 裁定无二审

昨日，媒体引述福州中院相关人士的话称，该专利诉讼案已于上周下发裁定书。该裁定事项属于专利禁制令范畴，只有一审，不可上诉，没有二审。该禁制令将适用于全国范围。

截至昨日发稿，福州中院、中国裁判文书网尚未公开上述禁制的裁定书。

### 知多点

#### 苹果与高通纷争不断

2017年初，苹果拒绝支付给高通芯片授权费用，双方合作断裂。苹果9月上市的三款新机把高通芯片排除在外，转而使用英特尔的调制解调器芯片。

苹果起诉高通报复其与反垄断部门合作，并拒绝退还承诺的10亿美元专利授权费，并于同年4月正式宣布停止向高通支付专利费用。随后高通否认了苹果的指控，并在多国起诉苹果侵犯其专利，指控苹果暗中唆使iPhone供应商拖欠应向高通缴纳的专利费。

据不完全统计，双方已经在全球6个国家的16个司法行政区进行了超过50宗独立的专利和反垄断诉讼。

#### 高通到底是何方神圣

高通到底是何方神仙，敢和苹果叫板？要知道苹果公司的市值放眼全球都数一数二，为什么高通说禁售iPhone就禁售。

实际上，高通在手机行业几乎无人不知。高通是美国一家芯片厂商，在CD-MA2000、WCDMA和4G LTE方面，高通积累了大量的专利。换句话说，在2G、3G甚至4G时代，要想绕过高通做手机，基本上是不可能的。

高通和一些大的手机或芯片企业都有合作，基本是达成专利授权许可。高通一般先按照销售芯片数量收取芯片费，再按照手机整体价格的一定比例收取专利授权费，一般是5%。因为专利的事情，高通全球范围内也曾多次受到反垄断调查。

此前苹果公司和高通公司是合作的，但现在两家巨头公司的矛盾正在扩大。

10日晚间，一则重磅消息将计划购买iPhone的中国“果粉”们吓出一身冷汗。

高通和苹果的“争斗”在中国以更激烈的方式出现。12月10日，高通宣布中国福州中级人民法院授予了高通针对苹果公司四家中国子公司提出的两个诉中临时禁令，包括iPhone X在内的7款iPhone主力机型要停售。苹果中国昨日上午向记者回应，消费者仍可购买所有型号的iPhone产品。

综合北京晚报、经济日报等报道

## 高通 7款iPhone不能在中国卖

10日，高通公司宣布，中国福州中级人民法院授予了高通针对苹果公司四家中国子公司提出的两个诉中临时禁令，要求苹果立即停止针对高通两项专利，包括在中国进口、销售和许诺销售未经授权的产品的侵权行为。

高通方面在给记者的一份声明中表示，相关产品包括iPhone 6S、iPhone 6S Plus、iPhone 7、iPhone 7 Plus、iPhone 8、iPhone 8 Plus和iPhone X。所涉及的两项专利之前已经在专利无效程序中被中华人民共和国国家知识产权局认定为有效。

高通执行副总裁、总法律顾问唐·罗森博格表示：“苹果公司一直从我们的知识产权中获益，但却拒绝为此向我们支付费用。”

据了解，该案所涉专利使消费者能够调整和重置照片的大小和外观及在手机上浏览、寻找和退出应用时通过触摸屏对应用进行管理。记者了解到，诉中临时禁令，是法院为及时制止侵害权利人知识产权行为、根据当事人申请做出的一种裁定。如果当事人对保全或者先予执行的裁定不服的，可以申请复议一次，复议期间不停止裁定的执行。

## 苹果 仍可购买所有手机

中国消费者不能买iPhone了？昨日上午，记者向苹果中国求证，苹果官方回应称：已于周一向法院申请复议，这是对初步禁令提出上诉的第一步。“试图禁售我们的产品是高通公司的又一绝望举措，该公司的违法行为正受到世界各地监管者的调查。中国消费者仍可购买所有型号的iPhone产品。”

实际上，长期以来，高通的收费模式就受到许多手机厂商的诟病。2015年，国家发改委就曾介入高通的专利许可收费，随后高通修改为“在中国境内使用而销售的手机，按整机批发净售价的65%收取专利许可费。”

## 专利许可费起争议 高通苹果又“开撕”

# 7款iPhone还能 在中国卖吗？

### 高通：不能！ 苹果：能！

#### 涉及产品

iPhone 6S、iPhone 6S Plus、iPhone 7  
iPhone 7 Plus、iPhone 8、iPhone 8 Plus、iPhone X

#### 焦点分析

#### 到底还能不能卖

目前来看，包括iPhone X等产品，在天猫、京东平台上有售。在苹果官网，iPhone 8、iPhone 8 Plus等产品依然正常在售。

多家证券公司分析师表示，专利纠纷主要针对老版本的iOS 11系统，尚未影响苹果销售。

律师林蔚称：“鉴于目前给出的是初步禁售令，苹果公司可以复议一次，但是

复议不是上诉，一般会很快得出结论，而且很少有修改的。一旦生效，苹果公司就不能再对上述机型发货。”

目前，苹果已向法院申请复议，称这是对初步禁令提出上诉的第一步。

还有分析认为，后续是否禁售，要取决于法院的执行力，“当然，苹果公司也肯定会通过反诉来寻求针对高通的其他制约。”

# 你网购的南极人可能是吊牌货

原来早就砍掉了生产线，转型卖起了吊牌，一年挣5亿！

你有没有疑惑过，电商平台上为什么那么多“南极人”“恒源祥”店铺？这些店铺真是首创保暖内衣产品的“南极人”吗？注意了！你网购的“南极人”“恒源祥”可能只是正品吊牌货！这意味着只有吊牌是真的。

## 正品吊牌都是商家买来的

近日，媒体报道称，包括南极人在内当年叱咤上海滩的四大保暖服装品牌（北极绒、恒源祥、俞兆林）不约而同地砍掉了生产线，低调转型卖起了吊牌。

大约十年前，位于上海市金陵东路的恒源祥最先砍掉生产线，成为品牌授权模式的首创者，形成了相对稳定的经销商群体。

作为恒源祥的跟随者，南极人把吊牌生意做到了极致，开创了全品类授权的先河。无论是纸尿裤、甩脂机，还是玻璃杯、汽车坐垫，南极人都有正品吊牌出售。如果愿意开辟新类目，吊牌价格还能再优惠。

也就是说他们不生产产品，只运营品牌。

张家超在广东经营一家服装家族

企业工作，他们生产的牛仔裤，在自家旗舰店两件售价79元。但挂上南极人吊牌后，在南极人专卖店两条售价129元。除去8元标费，多了42元利润。

一款名为“晚安”的四件套，南通叠石桥市场拿货价是98元，没有吊牌零售156元，贴上“恒源祥”商标后就能涨到238元。

2012年，南极人更是砍掉了所有线下渠道，专注线上。据报道，仅靠商标品牌服务费，2017年南极电商创造了5.3114亿元的利润。

## 品控要求不高，产品频频上质量黑榜

据统计，2018年截至目前，南极人已经上了14次国家质监部门及地方消费者协会的不合格产品黑名单，从蚕丝被、内衣、棉服、童装、冲锋衣到电推剪、

卷发器、按摩棒，其均有产品上质检黑榜。

与南极人类似，俞兆林、恒源祥、北极绒上黑榜的新闻并不鲜见。裁判文书网显示，恒源祥引发消费者维权的产品责任纠纷案件有14起。

南极人销售员告诉记者，他们的合作客户主要是两种，一种就是经销商即合作经销商，另一种是供应商，自己开工厂。前者为合作经销商，后者为授权经销商。

经销商只需要同工厂签订名义上的合同，就可以以工厂名义自主进货，购买南极人商标再销售。

南极电商对产品品控要求不高，刚刚成立的工厂，哪怕生产资质很低，只要给总部钱就能拿到商标。业内人士透露，“一套商标标费5元，一次性拿满100万元的商标能打8.5折。”

# 长生生物领罚

证监会对其罚款60万，高俊芳等被终身禁入证券市场

新华社电 长生生物科技股份有限公司11日公告称，收到证监会行政处罚决定书，相关人员收到市场禁入决定书。公告显示，证监会对长生生物给予警告，并处以60万元罚款，对高俊芳、张晶、刘景晔、蒋强华采取终身市场禁入措施。

与此同时，证监会还对高俊芳、张晶、刘景晔、蒋强华给予警告，并分别处以30万元罚款。

长生生物同步发布的另一公告称，已收到深圳证券交易所重大违法强制退市事先告知书，深交所拟对公司股票实施重大违法强制退市。

# A股市场呈现普涨格局，各指数全线飘红 沪指成交量近3年新低

昨日A股市场各指数全面飘红，呈现普涨格局，不过成交继续缩量。截至收盘，沪指涨0.37%，报2594.09点；深指涨0.79%，报7685.40点；创业板指数涨0.85%，报1338.08点。成交量方面，沪深两市总计成交2184.1亿元。其中，沪

市成交额仅854亿元，连续第三日不足1000亿元，创下2016年1月7日以来新低。板块概念方面，视听器材、通信设备、光电涨幅居前，涨幅在2%以上；畜禽养殖、燃气、采掘服务跌幅居前，畜禽养殖跌幅在1%以上。

综合